
Expériences et incidences de la COVID-19 à Sudbury et dans les districts 
Mai 2020 
 
 

 

 

 

 

 

 

Expériences et 

incidences de la COVID-

19 à Sudbury et dans 

les districts 
Résultats du sondage communautaire 

Mai 2020 



Expériences et incidences de la COVID-19 à Sudbury et dans les districts 
Mai 2020 
 
 

Expériences et incidences de la COVID-19 à Sudbury et dans les districts  

(28 Mai, 2020) 
 

Santé publique Sudbury et districts a mené un sondage communautaire bilingue en ligne pour comprendre la 

façon dont la COVID-19 affecte et influence les résidents de Sudbury et des districts. Le sondage a été mené et 

annoncé sur les médias sociaux pendant douze jours, du 29 avril 2020 au 10 mai 2020. Ces résultats sont utilisés 

pour aider à planifier la santé publique et la coordination des services. 

 

Échantillon (profil du répondant) 

• 1 436 personnes ont répondu au sondage 

• 91% des répondants habitent le Grand Sudbury 

• 3% ont répondu au sondage en ligne en français 

• 74% des répondants étaient des femmes 

• 60% des répondants étaient âgés de 25 à 54 ans 

• 4% ont signalé vivre dans la pauvreté et (ou) en situation d’insécurité alimentaire 

• 17% ont signalé être atteints d’une maladie chronique (longue durée) (p. ex., asthme, diabète, cancer, 
arthrite) 

• 4% ont signalé vivre avec une incapacité physique, un trouble du développement ou une déficience 
sensorielle 

• 17% ont signalé vivre avec un trouble de santé mentale (p. ex., anxiété, dépression) 

• 62 % des répondants actifs sur le marché du travail (n=762) ont indiqué qu’ils travaillent de la maison 
(n=473) 

• 60% des répondants qui ne travaillent pas (n=230) étaient en congé en raison d’une fermeture d’entreprise 
ou d’un licenciement en lien avec la COVID-19 (n=139) 
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Principales constatations 

Principales sources d’information au sujet de la COVID-19 

 

• Les principales sources d’information sur la COVID-19 utilisées par tous les participants de Sudbury et 

des districts comprenaient les médias locaux, nationaux et internationaux (82 %, n=1164), suivis par les 

mises à jour régulières de la santé publique locale (69 %, n=981) et de l’agence de la santé provinciale 

(67 %, n=950) 

• Les répondants ont déclaré que les médias d’information étaient la principale source pour chaque 

catégorie d’âge de 16 à 55 ans (72 % – 91 %) 

• Les répondants du district étaient moins susceptibles d’utiliser Twitter comme source d’information sur 

la COVID-19 que ceux de l’échantillon total (4 %, n=5) 
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Précautions prises pour réduire les risques 
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• Les principales précautions préconisées par la santé publique pour réduire les risques d’exposition à la 

COVID-19 sont prises par les participants au sondage 

• Le lavage régulier des mains est la précaution la plus souvent mentionnée par tous les groupes d’âge à 

Sudbury et dans les districts (91 %, n=1309) 

• Les personnes atteintes d’une maladie chronique (longue durée) (n=245) ont signalé avoir pris les 

mêmes cinq principales précautions que l’ensemble des répondants au sondage 

• Les répondants des districts étaient moins susceptibles de porter un masque à l’extérieur de la maison 

(26 %, n=32) ou d’utiliser un service de livraison pour l’épicerie, les médicaments ou les repas à 

emporter (22 %, n=27) que l’ensemble de l’échantillon 

Évaluation de la situation personnelle 

 

• Le principal sentiment des participants de toutes les catégories d’âge, de 16 à 55 ans et plus, à Sudbury 

et dans les districts, était celui d’avoir une famille et (ou) des amis qui les soutenaient (79 %, n=1133) 

• Cette principale constatation a été exprimée en outre par les personnes atteintes d’un trouble de santé 

mentale (n=240) et les personnes vivant dans la pauvreté ou l’insécurité alimentaire (n=55) 

• Un nombre inférieur de répondants des districts a eu recours aux subventions d’allégement économique 

(9 %, n=11)  
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Incidence de la COVID-19 
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• Dans l’ensemble, la principale préoccupation cernée par l’échantillon du sondage à Sudbury et dans les 

districts était les répercussions de la santé mentale sur la personne ou sur les autres membres du même 

ménage (55 %, n=790) 

• Les personnes atteintes d’une maladie chronique (longue durée) (n=245) ont déclaré que la perte de 

services de santé en personne pour elles-mêmes ou pour les autres membres de leur ménage était l’une 

de leurs cinq principales préoccupations 

• En outre, les personnes vivant dans la pauvreté ou en situation d’insécurité alimentaire (n=55) ont la 

même préoccupation principale que l’ensemble de l’échantillon; toutefois, leur deuxième préoccupation 

est associée aux répercussions sur leur santé physique ou sur celle des autres membres de leur ménage 
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